

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA
EDICION**

SIGLO II
NÚMERO

13.125

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

LUNES 25 Octubre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 10
Apartado, número 12 Zamora, Z. P.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran plaza de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 1/40
Tercera... 1/30
Reclamos y Gacetas... 1/20
Primera plana... 1/10
Los recibidos, comunicados y esquelas a precio... 1/10

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Han circulado normalmente trenes entre Oviedo y Gijón, Oviedo y Avilés, y entre Gijón y Laviana

Durante el sábado y domingo, se han hecho en Asturias más de 18.000 prisioneros. Se siguen recogiendo grandes cantidades de armamento y material de guerra.

En Aragón se ocuparon las lomas al Este de la ermita de San Pedro y se conquistaron las selvas de Osán

«Cuando una Nación tiene a su frente a un Caudillo y a su lado un Ejército, en armonía de pensamiento y obra, logran en tan breve espacio de tiempo, tan altas hazañas, la Nación puede mirar cara a cara el porvenir y, sin arrogancia, pero sin temer a los pueblos del Mundo.»

Nosotros no somos enemigos del pueblo francés

Las mentiras fantásticas de los rojos

SALAMANCA.—Según un telegrama de la Agencia Radio, nuestras autoridades se preocupan mucho de guarnecer y fortificar la frontera de los Pirineos. ¡Como si no viviéramos bastante con los mil quinientos kilómetros de frente!

El pueblo francés no somos enemigos, aunque no somos precisamente muy amigos de su Gobierno del Frente Popular. En el mismo telegrama y para remachar el clavo, con la intervención y pesadec que caracteriza a los enredadores de la política internacional, dice: «Que se ha formado un consorcio alemán con un capital de mil millones de pesetas, que adquiriera ferrocarriles de vía estrecha de regiones de la frontera francesa, mencionándose las líneas de Irún, Elizondo, San Sebastián, Pamplona y Logroño.

La operación tendría lugar en la siguiente forma: El Gobierno de Burgos adquiriría las líneas a los concesionarios, cedéndolas después al consorcio alemán. Todo esto es del género tonto, pues como se ve, la cosa está bien clara, se pretende preocupar a Francia, a ver de obligarla a ac-

tuar más decisivamente unida a los marxistas españoles.

EL GOBIERNO ROJO A FALTA DE MATERIAL HUMANO

SALAMANCA.—El Gobierno rojo de Valencia, está ya, a juzgar por los síntomas, falto de material humano. Así por lo menos lo deja entrever el propósito de llamar a cinco quintas más, es decir movilizar a los hombres de 33 años. Los de 18 años, en forma de instrucción premilitar, están igualmente semimovilizados.

¡Sin embargo, aún tienen los rojos recursos de que echar mano. Les que dan las mujeres que al estilo ruso, son también para materia prima para carne de cañón.

El genio de Indalecio Prieto, tiene por consiguiente elementos todavía sobrados para constituir un ejército potente y disciplinado.

«LO QUE TENEMOS NO ES UN EJERCITO, SINO UNAS MASAS HUMANAS AL SERVICIO DEL PARTIDO COMUNISTA», DIJO PESTANA

SALAMANCA.—Según afirman personas relacionadas con los medios rojos, parece ser, que uno de los motivos determinantes del cierre del Parlamento de Valencia, fué un discurso de Pestaña, en el que dijo textualmente: «Lo que tenemos no es un ejército, sino unas masas armadas al servicio del partido comunista».

Las Brigadas de Navarra fueron únicamente las que rescataron Asturias

El rescate de Asturias que vuelve a España, tonificada por la Fe y la Esperanza en el Caudillo, ha sido obra heroica expertamente cumplida de las Brigadas de Navarra y de las tropas del octavo Cuerpo de Ejército. Ningun soldado extranjero ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias. Conocese así categórica y resueltamente.

Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes, son servidores de los rojos; son traidores, como tales hay que tratarlos.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 23 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Nuestras fuerzas van situándose en centros de acción ya determinados y destacando columnas móviles que recorren todos los caminos asegurando la limpieza de la totalidad de Asturias, que mañana debe quedar completamente recorrida. El número de prisioneros y presentados es elevadísimo, ascendiendo los de hoy a unos 15.000.

También es muy grande la cantidad de armas y de material que se va recogiendo y clasificando, y entre el que se encuentra hoy, por una parte, 12 aviones de caza, un depósito de bombas de aviación, 11 camiones de los cuales ocho estaban cargados con armas, 12 piezas de artillería y un tren también cargado de material, armas y efectos.

En otros sectores se han cogido 16 toneladas de tela kaki, nueve toneladas de harina, 100 toneladas de azúcar, dos piezas de artillería de 15,24, otras dos de 101, dos antiaéreas del 57 y otros siete del 75; seis tanques y varios depósitos de municiones.

A las diecisiete horas salió el primer tren con destino a Gijón, que llegará probablemente a media noche, pues son escasos los desperfectos de la línea férrea.

EJERCITO DEL CENTRO

Tiroteos y cañoneos en los frentes de Madrid y de Aragón. Sin novedad en los demás frentes.

EJERCITO DEL SUR

Ligeros tiroteos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer se bombardeó el puerto de Tarragona, derribando nuestros aviones de bombardeo a un caza enemigo, tipo «Bohring», y averiando seriamente a otro. También fueron bombardeados tres buques rojos en San Feliú, uno de los cuales embarrancó y fué abandonado por sus tripulantes.

Salamanca 23 de Octubre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 24 de Octubre de 1937

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias han continuado hoy las operaciones de limpieza y policía. Se han ocupado ya los centros vitales y nuestras fuerzas recorren todos los caminos. Se han hecho hoy unos 3.000 prisioneros y se siguen recogiendo grandes cantidades de armamento y material.

Han circulado normalmente trenes entre Oviedo y Gijón, Oviedo y Avilés, y Gijón y Laviana, y se han hecho exploraciones entre Oviedo y Ujo con vapor y Ujo y Busdongo con electricidad.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñánigo han ocupado hoy nuestras tropas las lomas situadas al Este de la ermita de San Pedro llegando nuestros avances hasta las selvas de Osán que han quedado en nuestro poder.

En el sector Sur del Ebro se han practicado reconocimientos a vanguardia de nuestras posiciones hasta llegar a las trincheras ocupadas por el enemigo en las que se han hallado algunos muertos, armas y efectos.

En los demás frentes sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 24 de Octubre de 1937. (2º Año Triunfal). — De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Rusia intensifica al gobierno de Valencia

SALAMANCA.—De fuente absolutamente fidedigna se sabe, que el día 20, a la una, debió llegar a Barcelona una comisión soviética en visita de inspección. Dicha comisión es-

tá presidida por un general.

Se sabe también que en la semana presente llegarán a Barcelona también cincuenta aviones de bombardeo y treinta de caza de procedencia rusa.

EN UN TORPEDERO ROJO AVERIADO POR NUESTROS CAÑONAZOS, LLEGAN A BURDEOS VARIOS JEFES MILITARES ROJOS

BURDEOS.—A bordo del torpedero rojo que venía averiado por los cañonazos de los nacionales, llegaron varios ex jefes militares de las fuerzas rojas de Asturias.

Almacenista:

Cuanto más trigo compres ahora, mayores serán tus utilidades.

¡VIVA NUESTRA MARINA!

Sus gloriosos actos en esta guerra

SALAMANCA.—Al lado de nuestro glorioso Ejército de tierra y aire, hay que recordar la parte modesta de oscura labor, que han tomado las fuerzas navales del Cantábrico en la grandiosa victoria que devuelve a España las queridas provincias norteñas.

Como el Generalísimo ha felicitado repetidamente a estas dotaciones y el patriotismo del «Tebib Arrumi», ha publicado nombres de gran resalte en las pasadas operaciones, debemos dar a conocer el del capitán de navío, Manuel Moreu, comandante del Crucero «Almirante Cervera», cuyo tacto diplomático, energía para defender los intereses nacionales y espíritu de sacrificio, han superado lo corriente, y merecen nuestro agradecimiento.

La campaña de este crucero, de los minadores «Vulcano» y «Júpiter»; vapores armados «Ciudad de Valencia», «Ciudad de Cádiz» «Galería», «Bouse» y torpederos que han pasado el invierno en la vigilia del bloqueo, sin abandonar

sus puestos ningún día, con los durísimos temporales propios de aquellas costas, y teniendo en los puertos enemigos destructores, submarinos y patrulleros que componían una fuerza más poderosa, colocan el papel de nuestra Marina en un plano de la Historia naval muy elevado, y causa la admiración de propios y extraños.

Completa tan hermoso cuadro, la competencia con que han conducido los mandos, sosteniendo el material en perfecto estado, de modo que cuando se liquide la situación creada por el gran número de presos actuales, que exceden de 20 y 50 mil prisioneros que se han capturado, no sin causarnos algunas bajas en el desesperado afán de huir a toda costa se encuentran en excelentes condiciones para repetir la hazaña sobre el Mediterráneo, a donde se dirigen hoy las miradas nacionales, y extranjeras.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva nuestra heroica Marina Nacional!



EL SEÑOR

Don Lorenzo García Lucas

(del Comercio de esta plaza),
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER,
A los 60 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Emiliana de Anta; hijos, Eloy, Francisco, Salvador, Gloria, Evelio, Lorenzo, Edelmiro, Alejandra y Carmen; hijos políticos, doña Julia Prieto y don Elías Luis; nietos; hermano, don Santiago; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la Vigilia que tendrá lugar a las cuatro de esta tarde, en la Iglesia Parroquial de San Vicente Mártir, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San Atilano, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Zamora 25 de Octubre de 1937.

Casa mortuoria: Ramón y Cajal, 19

(No se reparten esquelas)

La Misa de Entierro se celebrará mañana martes, a las nueve de la misma, en dicha Iglesia.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Banquero:

Concede préstamos con garantía de trigo. Tienes totalmente seguro tu dinero en corto plazo.

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

Señalamiento de los días en que han de comparecer los ayuntamientos a las revisiones con los mozos correspondientes

REEMPLAZO INTEGRO DE 1932
REEMPLAZO INTEGRO DE 1931

- Día 27 de octubre: Todos los de los partidos judiciales de Zamora y Toro, con las correspondientes cabezas de partido.
- Día 29 de octubre: Todos los de los partidos judiciales de Bermillo de Sayago y Villalpando, con las correspondientes cabezas de partido.
- Día 30 de octubre: Todos los de los partidos judiciales de Benavente y Fuentesauco, con las correspondientes cabezas de partido.
- Día 2 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Puebla de Sanabria, con las correspondientes cabezas de partido.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación Municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Solicitud de don Mariano Junquera, sobre reconocimiento de chimenea en finca de don Manuel Requejo.
3. Idem de don Antonio Vega Lobo, sobre colocación de lápida en sepultura del Cementerio de San Atillano.
4. Idem de doña Pilar Abril, sobre idem idem en idem idem.
5. Idem de doña María Modroño Alonso, sobre idem idem en idem idem.
6. Idem de don José Sanz sobre idem idem en idem idem.
7. Idem de doña Felisa Iglesias, sobre idem idem en idem idem.
8. Idem de doña Ana Boyero, sobre cerramiento sepultura en idem idem.
9. Idem de don Fernando Rueda Moyano, sobre construcción de panteón en el idem idem.
10. Idem de doña Petra Rodríguez, sobre acometida de agua y alcantarillado en Obispo Nieto.
11. Idem de don Felipe Ramos, soldado inútil a consecuencia de heridas de guerra, en petición de haberes.
12. Idem de Prudencio Yéboles, sobre idem idem.
13. Facturas por obsequio a autoridades marroquines y Comisiones de Salamanca.
14. Sobre continuación recargo de décima para el Paro Obrero.

SE NECESITA

molinero mecánico, con toda urgencia. Dirigirse a José Vara Alonso. Faramontanos de Tábara.

PASTOS DE INVIERNO

Se necesitan para 200 a 300 vacas. Dará razón: Isidro Ortuño. Teléfono 1.663.—SALAMANCA.

Teatro Principal

Estreno de Pégame Luciano

Don Pedro Muñoz Seca, el autor de la comedia en tres actos «Pégame Luciano» que el sábado nos dió a conocer la compañía Gascó Granada, es uno de los comediógrafos más discutidos de nuestro tiempo. La crítica que debe ser examen ecuaníme, juicio sereno, siempre que se ha tratado de enjuiciar la labor de Muñoz Seca, lo ha hecho con apasionamiento, con estridencias. Frente a lo que creen ver en Muñoz Seca uno de nuestros mejores autores teatrales; los que le niegan toda clase de méritos. En esta controversia enconada, en este apasionamiento, la lógica nos dice que la razón no está de parte de los últimos porque el no ser vulgar es ya un mérito notable; y lo vulgar nunca se discute. Siempre que Muñoz Seca ha estrenado una obra en la crítica y en el público ha surgido esta divergencia. Y ello es quizá porque en todo momento se ha partido del error de juzgar la obra en conjunto del autor, toda su producción, sin ceñirse, como parece lo natural, al caso concreto.

Únicamente esto explica que «Pégame, Luciano» haya merecido los honores de la discusión. La comedia no es tan notable ni tan reprochable que justifique tal distinción. Es, simplemente una de tantas en las que se advierte el conocimiento que del teatro y del público tiene Muñoz Seca para alumbrar en pocos días una nueva producción y lograr que sea aceptada.

La interpretación acertadísima; admirables, como siempre, Tina Gascó y Dolores Cortés que compartieron con Anselmo Fernández, Costa y el resto del reparto los aplausos que sonaron en honor del notable conjunto.

Despedida de la Compañía

Estreno de «Creo en Ti»

Ayer, en la función de las siete, se estrenó la comedia de los hermanos Cuevas «Creo en ti» cuya presentación al público madrileño logró un éxito muy destacado. Tiene suficientes valores esta obra de los hermanos Cuevas para justificar la buena acogida que se le ha dispensado. El buen gusto y el cuidado que los autores han puesto en el diálogo, se muestra en todas sus escenas desarrollando sin sentimentalismos inoportunos un argumento muy propenso a ellos. El problema que el espectador va adviniendo a medida que se desenvuelve la obra, se plantea en las últimas escenas y se resuelve de la única manera lógica ofreciendo oportunidad a los autores para poner en labios de sus personajes las más admirables máximas cristianas y prender un elogio al duro sacrificio que tantas veces han de soportar los que han puesto su vida y su vocación al servicio de Dios.

Aprémio de espacio nos impiden ser más extensos y cerrar aquí este comentario. El público aplaudió la obra al final de cada acto.

Dolores Cortés y Anselmo Fernández tuvieron ocasión de demostrar su talento artístico; el viejo actor, que no es un actor viejo, hizo una verdadera creación de su papel. Los demás, muy bien.

En la función de la noche se despidió de nuestro público el admirable conjunto que ha conseguido dejar de su actuación un grato recuerdo.

¡Arriba el Campo!

Gobierno Militar de la Plaza y Provincia de Zamora De interés para los retirados

Todo el personal de Jefes, Oficiales y Clases de todas las Armas y Cuerpos del Ejército, y los Jefes, Oficiales, Clases e individuos de tropa de la Guardia Civil, Carabineros, Seguridad, Alabarderos y Paraidistas, en situación de retirados por cualquier concepto y que perciba sus haberes de Clases Pasivas, teniendo su residencia en esta plaza y pueblos de la provincia, efectuarán su presentación inmediata en este Gobierno Militar.

Se previene que todos aquellos que por su estado de salud o cualquier otra causa no pudieran verificar su presentación personal, deberán acreditarlo por medio de la certificación correspondiente.

Horas de presentación, de once a una, y de cuatro a siete.

«Auxilio Social»

Doce mil camaradas anónimos... soldados desconocidos en la lucha contra el hambre, el frío y la miseria... trabajan desinteresadamente en las organizaciones de «AUXILIO SOCIAL». Más de cuarenta mil camaradas de la Sección Femenina postulan incansables con las huchas en los días de recaudación.

LA TEMPESTAD SOVIETICA EL TRIUNFO

El triunfo de la revolución soviética en Rusia fué más bien obra del zar que designio Providencial, que castiga así sus inmensos desmanes.

Corría marzo de 1917. El zar, por consejo de sus ministros, había disuelto el Parlamento. Las turbas moscovitas, secundando a regimien tos sublevados, pedían salvajemente la reapertura que Nicolás II no tuvo más remedio que conceder después de múltiples titubeos. Pero era ya tarde: la revolución estaba en marcha.

Se había hecho cargo del Poder el abogado socialista Alejandro F. Kerenski, cuyas primeras medidas fueron detener a los primeros del zarismo y presentar a Nicolás II el acta de renunciación al Trono, que, cierto, firmó sumamente contento en el vagón de un ferrocarril.

La instauración de un régimen democrático, la abdicación del zar y el encarcelamiento de sus ministros más adictos no contentaron mucho a las masas. Al grito de «pan y paz» los famélicos secuaces de Wladimiro Ilich Ulianov, se tiraban materialmente sobre las bayonetas de los soldados de Kerenski. Este tuvo en su poder a Lenin y a Trotsky, pero, para desgracia de Rusia y de la Civilización, los dejó en libertad provisional. «No quiero manchar la revolución con sangre», fué su frase. En octubre, rehechos, volvieron los bolcheviques a la carga. El Desgobierno había llegado a un estado caquéxico lamentable. Los cosacos, en principio fieles a Kerenski, le traicionaron, ante la promesa de Lenin de otorgar la independencia de Ucrania. Abandonado por todos y puesta a precio su cabeza, huyó. Los soviets se adueñaron del Poder y comienza una serie fantástica de crímenes. Muchos oficiales y jefes del ejército imperial huyen de las grandes capitales y se refugian en el Don. Allí, un organizador formidable Kornilov, los educa para guerrear. Y el ejército blanco se pone en marcha, triunfador, hasta que una bala parte la vida del Hoche ruso. Enton-

ces, se encargan del mando dos generales de opiniones contrarias, Deninin y el barón de Wrangel. Continúa el avance impetuoso hacia Moscowa. Los soldados blancos aguzan el oído para escuchar mejor las campanadas del Kremlin. Bujarin y otros artifices del bolchevismo preparan los bártulos para irse al Turquestán. Solo Lenin permanece impertérrito. Y aquí viene la catástrofe, el caos, el castigo de Dios, según muchos autores. Empezan las discusiones entre Wrangel y Denikin; cada uno quiere entrar el primero en Moscowa. El jefe de la caballería roja aprovecha la ocasión y hace retroceder gran número de kilómetros a los blancos, que, al fin, resultan cogidos entre dos fuegos: en frente los bolcheviques; detrás, los anarquistas, los nacionalistas de Azerbeyán y Ucrania y los descontentos, que son muchos; pues en su camino triunfal hacia Moscowa, el ejército blanco en vez de ocuparse de reorganizar los servicios de la retaguardia se entregó, con gran desenfreno al saqueo de las poblaciones, para hacer mayor su miseria, ya que habían sido anteriormente visitadas por los bolcheviques.

Los blancos siguen retrocediendo: a primeros de noviembre de 1920, las primeras columnas de Wrangel llegaban a Sebastopol. El parte de guerra de aquel día 1.º que el barón ha publicado en sus «Memorias», es desolador. Pide a Europa asilo para sus hombres. Kutepov, general de división, se encarga de buscar un sitio apropiado. Y encuentra el Valle de la Muerte, en las cercanías de Gallipoli. Buques europeos se ocupan de trasbordo. Muchos oficiales y jefes, en la hora triste de abandonar el último pedazo del solar patrio, lloran y se niegan a embarcar: pedirán perdón a los soviets. Europa consternada ante aquel misero cuadro, envía a los desgraciados viveres y tiendas de campaña. Después, trata de buscarles un medio de vida.

Juan EGEA RODRIGUEZ

Pelayos, Flechas, Cadetes

Afiliados todos a la Organización Juvenil. ESPAÑA OS NECESITA. La Revolución os exige.

La Organización Juvenil ordena estéis en Zamora el día 29 de OCTUBRE

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61

Teléfono, 1728

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares. Todos deben avisar a la Delegación de Requisa, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

F. E. T. y de las J.O.N.-S.

En la Delegación de Frenes y Hospitales se ha recibido gran cantidad de lana.

Todas aquellas señoras y señoritas que deseen aportar su trabajo para confeccionar prendas de abrigo para nuestros soldados pueden pasar a recoger la lana que estimen necesaria por dicha Delegación



Carmen es supersticiosa... y asegura que el estornudar una vez, significa penas, el estornudar dos veces, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad.

¿Y Vd.? Vd. piensa como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las inflamaciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.

Pastillas de Panflavina. Evitan y curan los anginos. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer».

«VICTORIA».—Publicidad.—SEVILLA

Bautizo de tres mellizos

En el día de hoy a las once de la mañana y en la Iglesia de la Horta, recibieron las aguas del Jordán los tres niños que nacieron en esta localidad, tuvieron la desgracia de perder a la que les dió el ser.

A los tres mellizos les han sido impuestos los nombres de José Antonio, Francisco y Emilio.

Fueron padrinos del primero, don José Fernández Blanco y doña Carmen Cuesta; del segundo, don Salvador García Vilaplana y su esposa y del Emilio, don Manuel Prieto y doña Encarnación Cuesta.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Tomasa Pérez, de tres años de edad, con domicilio en la calle de la Virgen, número 16; herida contusa en la región mentoniana en lado izquierdo. Se la causó por caída.

De ayer a hoy

Escribimos estas notas nadando en agua. Ayer empezó a llover con verdadera pertinacia, no dejándolo en todo el día.

En Nuevo Teatro estrenaron la superproducción Cebruri-Fox «El rey del Bataclán», que obtuvo un gran éxito.

En el Principal, fué presentada también en las tres secciones la maravillosa comedia «Creo en ti», de los hermanos Cuevas.

El día de ayer se cerró con una intensa lluvia, que continúa a estas horas amenazándonos con convertirnos a todos en buzos honorarios.

FUT-BOL LOCAL Selección Valladolid, 3 Selección Zamora, 3

Con tiempo desapacible, se celebró ayer domingo en el terreno del barrio de Pantoja, el anunciado «match» de fútbol entre las selecciones de Zamora y Valladolid, espectáculo organizado a beneficio del ropero de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Como decimos, el mal tiempo referente hizo que el público se retirara y no asistiera al encuentro, aunque debemos hacer constar que pocos aficionados fueron los que dejaron de adquirir su localidad.

Hicieron acto de presencia en la tribuna presidencial, el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, diversas personalidades y una representación de la sección femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El juego que desarrollaron ambos bandos llegó en algunas fases a interesar vivamente a los espectadores y si no hubiera sido por el estado del terreno y del viento que azotaba fuertemente, indiscutiblemente, habríamos presenciado un partido que si no hubiera llegado a ser algo extraordinario, por lo menos hubiera resultado entretenido y brillante.

Los equipos formaron como sigue Selección Zamora: Antón, Molinos y Rodríguez; Planicos, Garrido y Tapes; Alouso, Jesús, Gato, Casimiro y Paris.

Selección Valladolid: Labrador, Angel y Roca; Augulo, Fernández y Marriño; López, Toral, Andrés, Andiza y Reyes.

Como los dos equipos empataron a tres tantos, la copa de plata que el Excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, había donado, no pudo ser entregada a ninguno de los ocaes, por lo tanto en fecha próxima se jugará un nuevo partido de desempate y entonces el que resulte vencedor se llevará el trofeo.

La Comisión organizadora del partido de Fútbol a beneficio del ropero de F. E. T. y de las J. O. N. S., se dirige a las personas que no han abonado el importe de sus localidades para que lo hagan en el Excelentísimo Ayuntamiento, hasta el jueves de mañana a las 12.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO

Hoy LUNES: Butaca, 1.º 60 UN CARTEL EXTRAORDINARIO El clamoroso éxito de la grandiosa película 20 TH. Century FOX en Español

EL REY DEL BATACLAN Suceso magno del reportaje de la guerra La reconquista de Málaga Nuevo noticiario Nuevos actos

Mañana MARTES: Butaca, 0.º 80 ESTRENO de la sensacional superjoya Metro

LA MUJER QUE HE CREADO Intérpretes: ROBERT MONTGOMERY y SALLY EILERS

El MIÉRCOLES Butaca, 0.º 80 ESTRENO de la superjoya METRO El fantasma Christopher Bean Creación de MIEE DRESLER-LIONEL BARRI-MORE y JEAN HERSHOLT

El JUEVES: Butaca, 0.º 80 ESTRENO de la emocionante y sugestiva superjoya METRO

A TODA VELOCIDAD Creación de WILLIAM HAINES-MADGE EVANS y CONRAD NAGEL

El VIERNES: Butaca, 0.º 80 ESTRENO de la sugestiva superjoya Metro en Español

Vuelo Nocturno Intérpretes: HELEN HAYES y JHON BARRIMORE

Reportaje del viaje de Mussolini a Alemania

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

TODO CONFORT Se sirven comidas y banquetes. Omnibus a todos los frencs

Propietario: Gregorio Barragán Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. SALAMANCA

Casa Sabadell

Jefe de Jardines del Excmo. Ayuntamiento

Coronas, Cruces y Ramos de Flores naturales para el Día de Todos los Santos

Se reciben encargos en la Confitería «La Suiza».

A consecuencia de la caída de Asturias en nuestro poder, las fábricas catalanas de guerra carecen de combustible y materias primas

LA mujer española se ve libre de la degradante esclavitud marxista, gracias al valor de la juventud masculina española. Por gratitud debe trabajar en la «campana para abrigo del combatiente».

Comisión Provincial de Primera Enseñanza de Zamora

- Aspirantes en servicios interinos**
- Ángeles Martínez Fernández.
 - Araceli Martín Calvo.
 - Basilia Casado Casado.
 - Manuela Burón Valladares.
 - Ramona Fernández Miguel.
 - Dolores García y Calzada.
 - Magdalena Puente Santiago.
 - Concepción Martín Fernández.
 - Francisca Mayo Flórez.
 - María Concepción de Castro Soto.
 - Isolina Ramos Castaño.
 - Amparo Melgar Turiel.
 - Catalina Prada Tablate.
 - Sustitiana González González.
 - Erandina Esteban Rios.
 - Benita García Hernández.
 - Carmen Gómez Diego.
 - Antonia Llamas Santos.
 - Petra Seco Zabala.
 - María Luisa Encinar Calvo.
 - Joaquina Domínguez González.
 - Asunción Martínez Gago.
 - Antonia Fidalgo Rebelladó.

- Araceli Joaquín Prieto.
- María Asunción Hernández Morán.
- Rosalía Hernández Calvo.
- Francisca de Trieda Talegón.
- Josefa Cabrero Iglesias.
- Catalina Manteca Montoya.
- María Nieves Carazo González.
- Teresa Requejo García.
- Francisca Borrego de Luelmo.
- Engracia Martínez Inés.
- María Consuelo Herrero Cuadrado.
- Josefa Pérez Fernández.
- María Paz Pérez Fernández.
- Aurora Carrascal Martín.
- Epifanía Díaz de Garayo Alonso.
- Amparo Pascual García.
- Paulina Morillo Alfageme.
- Amparo Pardo Fernández.
- María Carmen Mateos Morillo.
- Manuela Vega Castaño.
- Prudencia Ferrero Delgado.
- María Carmen Cano Tábara.
- María Tránsito Crespo de la Fuente.

- Concesa García Gómez.
- Jacinta Ballesteros Segurado.
- Presentación González Sánchez.
- María Mercedes Martínez Martín.
- María Martínez Escudero.
- Julia López Bobo.
- Manuela Marbán Romero.
- Concepción Benito Miguel.
- Rosalina Delgado Rodríguez.
- Crisanta Martín Valle.
- Carmen Borrego Rodrigo.
- Joaquina Rodríguez Pérez.
- María Natalia Crespo Moyano.
- María Carmen Prieto Viñas.
- Ernestina Martín de Anta.
- Feliciana Manteca García.
- Amelia Alberca Alberca.
- Petra Morillo González.
- Margarita González Martín.
- Adela Vega Huertas.
- Evangelina Delgado Salgado.
- María Martínez Caveno.
- María Pardo Pardo.
- Ángeles Martín Fernández.
- María Fernández Alejandro.
- Ana Prieto Canelo.

EXCLUIDAS
María Francisca Fagúndez Llamas, por no haberse recibido su hoja de servicios, y María del Socorro Uña y Uña, por el mismo motivo.

No se ha incluido a Victoria Carballo Oterino, en las preferencias determinadas en el artículo quinto de la Orden de 7 de agosto último, por no estar comprendido dentro del cuarto grado el familiar que alega ha muerto en campaña.

Las aspirantes que estimen no se les ha adjudicado el lugar que en derecho les correspondía, pueden presentar la correspondiente reclamación en la Sección Administrativa, dentro del plazo de 10 días, a contar desde la esta fecha. Asimismo las aspirantes excluidas, dentro del mismo plazo remitirán a esta Sección su hoja de servicios, previniéndoles que de no hacerlo serán excluidas definitivamente.

Zamora 21 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El vocal, Dictino Alvarez Reyero.—El presidente, Juan Jaén.—El secretario Manuel de Avila.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13



"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

A consecuencia de la caída de Asturias en nuestro poder, las fábricas catalanas de guerra carecen de combustible y materias primas

SAN JUAN DE LUZ.—Comunican de Barcelona que a consecuencia de la ocupación por los nacionales de la zona minera asturiana, las industrias de guerra de Cataluña pierden sus más importantes fuentes de aprovisionamiento de materias primas. Esta inquietante derrota del ejército rojo de Asturias, fué objeto de un detenido examen por parte de la comisión gubernamental de industrias de guerra, recientemente creada por el gobierno de Valencia.

EN EL FRENTE ROJO DE MADRID, SE HA DECLARADO UNA EPIDEMIA DE SARNA

PERPIGNAN.—En Almería se ha declarado una epidemia de tifus que reviste importancia. En el frente rojo de Madrid, hay desde hace algún tiempo, una epidemia de sarna.

UNA DELEGACION DE HERIDOS Y MUTILADOS ESPAÑOLES, DEPOSITA UNA GRAN CORONA EN EL ALTAR DE LA PATRIA EN ROMA

ROMA.—Esta mañana, a las once, una delegación de mutilados y heridos de España, se dirigió al altar de la Patria, para depositar una enorme corona de flores. La delegación fué recibida por el general Russo y varios jefes de milicias.

LA INCOGNITA DEL COMITE DE NO INTERVENCION.—ROMA NO HACE MAS CONCESIONES QUE LAS PROMETIDAS DE ACEPTAR EL PLAN INGLES

LONDRES.—El Subcomité de No

Intervención, se reunirá mañana martes, a la cuatro de la tarde en vez de hacerlo hoy lunes, a fin de permitir a los diversos Gobiernos estudiar la resolución que les fué comunicada anteaayer tarde.

La nota oficiosa de Roma, en la que se declara que Italia no hace más concesiones importantes ha causado una cierta sorpresa en los medios diplomáticos, que se hallaban bastante impacientes después de la reunión de anteaayer, y en los que se esperaba que las delegaciones adoptaran el martes posiciones más conciliatorias, a falta de las cuales, habría de constatar el fracaso de la No Intervención.

LOS FUGITIVOS DE 18 A 48 AÑOS, NO PUEDEN ENTRAR EN FRANCIA

SAN JUAN DE LUZ.—Las autoridades de la frontera, han recibido órdenes del Ministerio del Interior de Francia, para rechazar a todos los españoles, varones entre 18 a 48 años. Un plazo de 48 horas ha sido concedido a todos los españoles incluidos en esta orden.

La nueva medida completa las adoptadas recientemente que se referían tan sólo a los refugiados españoles, sin distinción de sexo y que se refugiaban en Francia a cargo del Tesoro francés, habiendo causado la nueva orden gran impresión por el lado vasco, donde viven varios millares de refugiados en los puertos de la Girona, procedentes de Gijón, en toda clase de embarcaciones.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léscelo tú.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Lo crearán si sufren. Para evitarlo trabaja en la «Campana de Abrigo del Combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tu que no le olvidas. Ora y trabaja.

La rutina y la tacañería, son dos caracteres que no tienen cabida en la España Nueva, creada a fuerza de sangre generosa y moldeada a golpe de machete. Ayuda al resurgir de tu Patria, entregando tu Chatarra.

Oposiciones y Concursos

Auxiliares del Estado Mayor en Valladolid

El Boletín Oficial de Estado del día 18, convoca un concurso para auxiliares de Estado Mayor en Valladolid. Número de plazas, cien.

Condiciones: Podrán asistir solamente el personal de reemplazo no movilizado que tengan terminadas en España las carreras de ingenieros de caminos, ingenieros de montes, minas y agrónomos o ya sean arquitectos o abogados.

No excederán de 40 años. Las instancias se dirigirán al Sr. Coronel Director de la Academia para tenientes provisionales auxiliares del Estado Mayor en Valladolid.

Plazo de admisiones, hasta el 25

de mes actual.

El curso es para el 5 de noviembre.

Sargentos provisionales de Artillería

En el mismo «Boletín Oficial del Estado», se publica la convocatoria de otro concurso para sargentos provisionales de Artillería, que tendrán lugar en Medina del Campo.

CONDICIONES.—Asistirán los sargentos y soldados que propongan sus jefes naturales, como consecuencia de los que a ellos les propongan los capitanes de baterías, sin que puedan exceder de dos por cada batería.

Número de plazas 500. Edad que corresponda a su reemplazo.

¡Honremos a nuestra gloriosa Marina!

SALALANCA.—La Marina Nacional que tan heroica y abiertamente ha contribuido a las victorias del Norte, desde las gloriosas jornadas de Irún, hasta estas horas triunfales de Gijón, puede decir también, con estilo sobrio y rotundo de guerra: «El mar Cantábrico es de España».

Ya no hay quillas en las aguas del Cantábrico y si alguna queda, huye empavorecida y arriada la bandera que sirvió de pabellón a su cobardía y a sus crímenes. ¿Qué se hizo de aquellas fanfarrias? ¿De aquella fingida arrogancia, con que ahora hace un año la horda marinera del «Jaime» y de toda la escuadra roja, concentrada en Bilbao, desafiaba a nuestros caballeros del mar, que a la sazón apenas contaban con más barcos que el malogrado «España», «Cervera», «Velasco» y unos cuantos «Bous» sin más coraza que el corazón acerado de sus tripulantes y la pericia y el patriotismo de sus mandos?

Los marinos rojos no pueden ufanarse, ni de una victoria, ni de una sola admiración, a menos que la lom brosiána psicología roja cuente como una victoria el vil asesinato de los jefes y oficiales que prefirieron la

muerte al deshonor. ¡Ya no hay quillas traidoras en el Cantábrico!

En los barcos nacionales flamean radiantes las banderas, suenan los himnos, mientras las dotaciones heróicas, brazo en alto y mano abierta, se yerguen en las toldillas, en los puentes, en las torres, en las escalas, en las cofas en las vergas y alzan entre clamores de triunfo el triple victor a la Patria inmortal y su glorioso Caudillo.

¡El Cantábrico es de España! Oídlo bien, piratas de Mahón, de Barcelona, de Valencia, de Cartagena; el Cantábrico es nuestro, el Cantábrico es de España.

Gijón y Avilés, últimos refugios de la bestia, son nuestros con la alegría del orgullo y la dignidad de poderse llamar españoles. Preparaos a oír la postrera aldaba en vuestra última guarda—en el Mediterráneo—, que también el Mediterráneo ha de quedar libre de quillas traidoras.

¿Cuándo? Cuando el Caudillo diga: PASO A LOS SOLDADOS Y A LOS MARINOS DE ESPAÑA.

Y el divino Mare Nostrum volverá a ser realmente nuestro, brillando sobre las aguas el escudo de España.

«Día 21 de Octubre. La emoción de esta fecha aún tiembla, como dardo clavado en el almanaque. Año de 1937. Cada uno de sus días se ha eternizado en la Historia y su calendario es, página, a página, el poema épico más grandioso que concibieron los hombres y se escuchó en el Mundo»

Obrero del campo

Muy pronto FALANGE te hará partícipe de la revalorización alcanzada para los productos de la empresa en que colaboras.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1ª Izquierda MADRID**
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256

Reservará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

¡ATENCIÓN COMERCIANTE!!!

Vendo balanza, marca AVERI, fuera de 15 kilos.
Medidor para aceite, marca NERBI, capacidad de 1 litro.
Razón y tratar en Santa Clara 53, Cádiz-Bar.

Sección de Anuncios Económicos

SE DESEA COMPRAR
Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

SE VENDE

Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 70 millones de pesetas

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

- Benavente
- Bermillo de Sayago
- Fermoselle
- Fuentesauco
- Puebla de Sanabria
- Villalpando
- Toro
- Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

AUXILIO SOCIAL

La Delegación de «AUXILIO SOCIAL» se ha trasladado a la calle de Calvo Sotelo, número 3—antes calle del Riego—lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y del público en general.
Saludo a Franco. ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

TRASPASO
de un garage de bicicletas, con buena clientela, en la Ronda de José Antonio Primo de Rivera, número 9.

El traspaso se hace por haber dado su vida por Dios y por la Patria, su dueño. Razón, calle de la Plata, número 12.—ZAMORA.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Cáncer 2
Zamora.
Diatermia
Rayos X
Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS

ARCAS

CORONAS

Fabriciano Cid, 8

TELEFONO 1424

La aviación roja española tiene sus aeródromos en Francia

Emocionante acto de confraternidad católica franco-española

PARIS.—Ha sido inaugurada la capilla española de la población pontificia de la Exposición Internacional de París. Resalta un magnífico lienzo del pintor español José M. Sert.

El Altar es evocación fiel de las pinturas de dicho artista destruidas en la catedral de Vich.

Asistieron al acto don José Quiñones de León, el Conde de los Andes, el Marqués de Torrehermosa.

Don Luis Arellano y don Juan Esterich, el señor Martínez Versal, los canónigos señores Baugells y Villaseca del Cabildo de Barcelona, D. Manuel González de Andía, delegado de S. E. el Cardenal de Toledo, los reverendos PP. de la Residencia española de la Pompe, pintor señor Ampreu, los señores Serra y Costa, ex presidente y secretario de la Cámara de Comercio Española en París y otras muchas personalidades.

Entre las autoridades extranjeras recordamos al ministro de Portugal, el consejero y secretario de la Embajada de Alemania, el Conde Barriera de la Embajada de Italia y el Cónsul de Chile.

Entre las personalidades francesas recordamos al general Castelmar, viceministro Joubert Domings, antiguo presidente del Consejo municipal de París, Ducaille, síndico de dicho Consejo, Dos Isnart, diputado y Consejero principal, D'Aramon, diputado por el Sena, conde Rouge, marqués de Chambray y el barón Derbaux, delegado pontificio en el pabellón. El Dos Fidel García Martínez, obispo de Calahorra, acompañado del revendo P. de Mauny, comisario general de la población.

Recibieron a su excelencia el Cardenal Verdier arzobispo de París.

El Dos García Martínez, pronunció unas palabras de salutación al primado francés, y a los católicos de Francia, por encargo y en nombre de los católicos de España y de S. E. el

Cardenal Gomá. En la lucha que se está sosteniendo en España—dijo—lo que menos se podrá regatear a la Iglesia española, el privilegio sangriento del dolor. La causa porque combate España no es meramente política, es la defensa fundamental y general de la civilización del espíritu cristiano.

A continuación, el Cardenal Verdier, agradeció al Ilmo. señor Obispo de Calahorra sus palabras y el testimonio fraternal de adhesión, que en solemnidad aportan a los franceses los católicos españoles. El supremo ideal común de la fe une y hermana a unos y a otros. De ahí, que los católicos franceses habían compartido vivamente los dolores y los martirios de los católicos españoles. En primer lugar porque los fieles de Francia sienten una predilección arraigada por los que sufren, porque su sufrimiento es una inmolación a la fe cristiana y porque en este sufrimiento y en este martirio, los católicos, los sacerdotes, los religiosos, y los prelados españoles, sufren también por nosotros mismos por los católicos de Francia. El sufrimiento y el martirio de la Religión en España, aprovecha a toda la cristiandad. En esta asistencia fraternal que los católicos franceses tributan a los católicos españoles hay a la vez un sentimiento de compasión y de gratitud. España que ha dado en el curso de su Historia días gloriosos a la Cristiandad, recobrará en un luminoso porvenir, los destellos de su misión gloriosa. Y la Iglesia española, que ha enriquecido a su Patria con ejemplos memorables y con ejecutorias espirituales inolvidables, seguirá dando a la Cristiandad nuevos días de gloria.

A continuación el P. Antonio Rojas, superior de la Residencia Española, celebró el Santo Sacrificio de la Misa y el Obispo de Calahorra dió la bendición apostólica a los fieles.

Entre las autoridades extranjeras recordamos al ministro de Portugal, el consejero y secretario de la Embajada de Alemania, el Conde Barriera de la Embajada de Italia y el Cónsul de Chile.

Entre las personalidades francesas recordamos al general Castelmar, viceministro Joubert Domings, antiguo presidente del Consejo municipal de París, Ducaille, síndico de dicho Consejo, Dos Isnart, diputado y Consejero principal, D'Aramon, diputado por el Sena, conde Rouge, marqués de Chambray y el barón Derbaux, delegado pontificio en el pabellón. El Dos Fidel García Martínez, obispo de Calahorra, acompañado del revendo P. de Mauny, comisario general de la población.

Recibieron a su excelencia el Cardenal Verdier arzobispo de París.

El Dos García Martínez, pronunció unas palabras de salutación al primado francés, y a los católicos de Francia, por encargo y en nombre de los católicos de España y de S. E. el

AVISO IMPORTANTE La Delegación del Estado para compra y requisa y distribución de chatarra

Primero. Se recuerda a los industriales chatarreros y organismos, tanto oficiales como particulares, la obligación de remitir mensualmente entre los días 25 y 30, las relaciones de existencias que se les tiene ordenado.

Segundo. El incumplimiento por entidades, particularmente, de lo mencionado en el artículo anterior será sancionado por esta Delegación del Estado.

Tercero. Aquellas industrias productoras de chatarra tienen la obligación de desprenderse mensualmente de las existencias que no necesitan para las atenciones de la misma bien vendiéndola a los industriales chatarreros que presenten autorización expedida por esta Delegación o entregándola a las comisiones de requisa provinciales y caso de donarlas en beneficio del Estado.

La aviación roja tiene sus aeródromos en Francia

SALAMANCA.—Una vez más la aviación de guerra roja, toma el suelo francés como propio, para sus movimientos. Aviones rojos armados, hubieron de aeródromos que inmediatamente estaban para caer en nuestro poder, han salido para ellos y en vuelo se han refugiado en Francia.

En esos aviones además de las armas propias de su dotación van combatientes y directivos de guerra de la zona de Asturias que huyeron para no caer prisioneros.

Estos aviones, armas y personal, deben ser internados hasta el final de la lucha como lo sería y debieran serlo tropas que derrotadas se internan en nación fronteriza. En Francia y con su Gobierno del Frente Popular no pasa así, sus aeródromos, con frecuencia inusitada que no deja lugar a dudas sobre el previo acuerdo entre ambos Gobiernos, sirve de base de aprovisionamiento de los elementos aéreos rojos, facilitándoles la huida que al día siguiente permitirá su empleo en nuevas acciones de guerra que no debería tener lugar, ocasionando nuevas víctimas en zona liberada que no hablan de producirse, y sosteniendo elementos en campo rojo, en material y personal que debían considerarse de baja para los fines de combatir.

El último caso, los aviones que huyeron de Asturias y aterrizaron en el aeródromo de Parma (Biarritz) ya están en la zona roja. ¿También se han despistado?

La charla de anoche del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!
Desde luego, tenemos que advertir que este "buenas noches, señores" no lo oímos ayer, porque el ilustre general empezó su charla antes de la hora anunciada, a no ser que los relojes zaragozanos estén adelantados, a los de nuestra ciudad, así es que cuando el receptor, mejor dicho, cuando conectó Salamanca, ya hacía unos momentos que estaba hablando.

Y decía, que desde que aprendió y sintió ese amor a la Patria en los Episodios Nacionales de Benito P. Galdós, siente más admiración por España y sobre todo por Zaragoza, sin tener al mismo tiempo la interna satisfacción de comprobar que en Zaragoza y en Aragón se reafirma y ratifica esa fama de heroísmo, de acometividad bélica y patriótica, de que están dando pruebas los tercios aragoneses.

Y añade que esta admiración y satisfacción se ha aumentado aún más al ver cómo los zaragozanos han demostrado su espíritu heroico de serenidad ante el peligro. Cuenta el caso en que él se encontraba ayer tarde mismo en la plaza de toros, rodeado de muchachas y empezaron a sonar las sirenas de alarma. Entonces muchos, precisamente los forasteros, corrieron atemorizados por el peligro que se venía encima. Pero las muchachas, unas niñas casi todas, dando un ejemplo de impavidez heroica, levantaron el brazo y en actitud inmóvil y serena se pusieron a cantar el himno de la Falange.

Dice que tratándose de combatir a los rojos, todos son tercios y rudos. Y que así a los navarros se les ha visto saltando de riesgo en riesgo en las costas del Cantábrico, seguidos de los castellanos y los gallegos. Y gracias a este heroísmo de leones, extendiéndose por las abruptas tierras cantábricas, han enmudecido esos gritos y esos actos de subversión y de odio, han enmudecido y cesado para siempre en Asturias.

Dice que todos los objetivos que ordena cumplir el Generalísimo Franco los cubren nuestras fuerzas. Así cuando el Generalísimo ordene que

haya que ir definitivamente sobre Aragón, o Cuenca, o por donde sea preciso, se irá sin titubeos y con la seguridad en el triunfo, porque nunca se ha nublado la estrella que ilumina al Generalísimo, y porque además somos los más y los mejores.

Los rojos en cambio esperan que les ayuden las naciones democráticas, pero dicen ahora que "magras", porque naturalmente no se han vuelto los cos como para prestar una ayuda que tendría consecuencias catastróficas.

Luego se refiere a las mentiras de los marxistas, que dicen que en nuestro Ejército hal más de la mitad del mismo italiano. Piden que el Gobierno del Frente Popular Francés debe intervenir inmediatamente para evitar que Francia llegue a ser atacada.

Hablan de nuestro humanitarismo, pero aquí existen nada menos que 65.000 mujeres y niños familiares de los rojos que se han ido a luchar contra nuestras tropas, y a esas mujeres y a esos niños se les atienden cuidadosamente bien.

Habla de las luchas internas que hay entre los fugitivos porque los jefecillos se han llevado todo el dinero y ahora no lo quieren repartir con los demás. Se refiere a la "Pasiónaria", de la que dice que la pobrecita se tendrá que marchar a Rusia, donde ya nadie la querrá porque es muy vieja.

Comenta burlescamente algunos párrafos de unas declaraciones que ha hecho Negrín.

Pasa luego a referirse a los acuerdos del Comité de No Intervención, en los que Rusia, después de afirmar que cumpliría el plan británico, ahora se desdice y rectifica en el sentido de que se opondrá al cumplimiento del referido plan y que intensificará su ayuda al Gobierno rojo de Valencia.

Por último se ocupa de un discurso que ha pronunciado Companys, y confirma el hecho del próximo traslado del Comité rojo Negrín-Prieto a Barcelona.

Seguidamente da cuenta de las operaciones de guerra del día, dando por terminada su charla.

La checa comunista tiene un chino para martirizar a las víctimas

PARIS.—Un español, que se ha pasado a Francia, huido de la zona roja, ha declarado que el partido comunista tiene instalada una checa en el paseo de las Delicias, donde un chino está encargado de torturar a las víctimas.

Agricultores: Los beneficios que EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO obtenga, salen del campo y volverán al campo.

La escasez de alimentos y productos farmacéuticos en la zona roja

SALAMANCA.—Cada día es más acentuada la falta de artículos alimenticios especialmente en toda la parte del litoral donde el problema es más agudo.

Hay poblaciones como Mataró y Calella, donde han estado catorce y diez y siete días sin pan. La lista de artículos que faltan puede formarse con todos sin excepción, ya que no hay artículo que pueda ser adquirido en la cantidad necesaria. Para intentar proveerse de ellos son también cada día más largas las colas, que duran muchas veces ocho y diez horas, sin resultado la mayoría de los veces.

A la falta de artículos alimenticios puede añadirse la de un sinnúmero de productos farmacéuticos de uso corriente, como la aspirina y el bicarbonato, y la mayoría de los reconstituyentes a base de azúcar. La materia prima para las industrias escasea igualmente en gran manera. El algodón llega en tan pequeña cantidad, que ello ha creado dificultades a las fábricas de tejidos.

El comité Severo, que se halla en manos de los judíos, ha remitido una circular a las fábricas con un timbre de la Campa, proponiendo para la entrega de materia prima el envío de muestras de los artículos que puedan fabricar y precios de los mismos pa-

ra proceder a un cange. Ello representa un paso más hacia el socialismo que desde el Gobierno Negrín y cada día de manera más acentuada, se quiere imponer a la industria.

La táctica de centralizar la producción que hasta el momento no pudo ser llevada a cabo, dado el carácter independiente que siempre había tenido la industria, quiere imponerse a la fuerza no entregando primeras materias a quien no se avenga a producir los artículos que se le indiquen.

La simpatía con que fueron acogidos los primeros refugiados ha evolucionado al ver que ello empeoraba la situación en cuanto se refiere a la alimentación. Ahora están considerados como enemigos, haciéndoles verdaderas manifestaciones de hostilidad. En algunos pueblos se ha llegado incluso a que el vecindario se niegue a seguir pagando la cuota semanal que en un principio se les daba. La masa obrera ve cada día con más claridad lo falso de las teorías de sus dirigentes y creyendo y ansioso el triunfo del Ejército Nacional.

Lo que a pesar de esta avidencia siguen con los rojos solo esperan que su resistencia pueda servir para poder llegar a una paz o arreglo. Lo cierto es que ni los rojos creen ya en la victoria del Gobierno de Valencia.

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra Raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo.»

La unidad de pensamientos y dirección, la unidad de obediencia e ímpetu, están alzando, sillar a sillar, este inmortal monumento de una España grande, libre y Una.»

La próxima reunión del Comité

LONDRES.—Un periódico de esta capital informa que en la sesión que el martes próximo celebrarán los nueve miembros del Comité de No Intervención, los Delegados de Francia e Inglaterra, irán de acuerdo para dejar a un lado la proposición relativa a la retirada simbólica de los voluntarios. Sostendrán en dicha reunión que la discusión de este punto no es una base esencial y por tanto no puede entorpecer la marcha de las negociaciones.

PARA CELEBRAR LA LIBERACION DE ASTURIAS—AGASAJO A LOS HERIDOS

CACERES.—Se ha celebrado la liberación de Asturias obsequiando a los heridos hospitalizados en esta ciudad, con cantidades en metálico.

El Gobernador Militar don Ricardo Rada, se encargó de efectuar personalmente el reparto, acompañado de las demás autoridades.

Los heridos vitorearon con entusiasmo a España y al Generalísimo.

El Alcalde recibe constantemente envíos de tabaco que hacen los particulares para que sea entregado a los valientes soldados de España hospitalizados aquí.

FESTEJANDO EL TRIUNFO DE ASTURIAS

ZARAGOZA.—Se ha celebrado un solemne acto en la Basílica del Pilar, para festejar el triunfo de la toma de Gijón y el derrumbamiento de la resistencia roja en Asturias.

A este acto asistieron todas las autoridades y representaciones de F. E. T. de las Jons, fuerzas vivas de la ciudad y un inmenso gentío.

ZARAGOZA.—En un avión ha llegado a esta ciudad, acompañado de sus ayudantes, el glorioso general Queipo de Llano. Se dirigió al gran hotel, donde fué cumplimentado por las autoridades y representaciones de F. E. T.

A su paso por las calles fué delirantemente vitoreado por el pueblo.

Letras de luto

Don Ricardo López Manresa
Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte gloriosa, en Peguerinos, del heroico teniente del Regimiento de Toledo, don Ricardo López Manresa, pundonoroso militar, que no dudó en ofrendar su preciosa vida en aras de su Dios y de su Patria. El valor y el heroísmo de este valiente soldado del Ejército español, fueron una elocuente prueba más del sacrificio que los buenos españoles saben poner de manifiesto cuando la Patria los reclama para su salvación.

Esta mañana en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva, se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma de don Ricardo López Manresa, cultos religiosos a los que asistieron representaciones de todos los Cuerpos Armados, numerosos amigos del finado y numerosísimo público, que testimonió a los familiares del heroico militar su condolencia.

HERALDO DE ZAMORA, en esta fecha de triste recordatorio se asocia muy sinceramente al dolor porque en estos momentos atraviesan los afligidos deudos de don Ricardo López Manresa.

Don Ricardo Gómez Carrascal.
En la capilla de la Soledad, de la parroquia de San Juan de Puerta Nueva, y en la del Carmen, se han verificado en la mañana de hoy solemnes honras fúnebres, aplicadas por el eterno descanso del alma del que en vida se llamó don Ricardo Gómez Carrascal, con motivo de cumplirse el quinto aniversario de su fallecimiento.

Para las ceremonias dichas, concurren ininidad de personas de todas las clases de la sociedad zamorana, que dedicaron sus oraciones por la salvación del alma de tan bondadoso señor.

Don Ricardo Gómez Carrascal, fué hombre que por las dotes personales que atesoraba, conquistó la consideración y el aprecio de todos cuantos se honraron con su amistad.

En esta fecha reiteramos una vez más, nuestro conmovedor pésame a la apenada viuda, hijos, hijas políticas y demás familia.

Los "ilustres" huéspedes que se han echado los franceses

SAN SEBASTIAN.—En la tarde del día 22 llegó a San Juan de Luz un barco pesquero que transportaba 30 fugitivos de Gijón. Las autoridades no les permitieron desembarcar hasta la hora del tren que sale con dirección a Barcelona a las nueve de la noche. Estos fugitivos han llegado en estado de verdadera miseria, y de rotados moral y materialmente. Según han declarado son enormes las fatigas que han pasado para poder refugiarse en Francia.

También en Bayona, según noticias que se reciben de esta capital, se han instalado algunos anarquistas asturianos que se distinguen por su actitud al margen de toda convención. Estos elementos están mal considerados y han venido a perturbar la vida de Bayona. Están dirigidos por otro terrorista que se distinguió en Bilbao por la comisión de numerosos y resonantes crímenes.

LA SOLIDARIDAD DE LA ESPAÑA NACIONAL

GIJON.—España entera acude a remediar el hambre de que son víctimas nuestros hermanos de Asturias.

Durante estos días, numerosos camiones cargados de toda clase de víveres, llenan las carreteras, con destino a los pueblos ultimamente liberados.

Las caravanas proceden en su mayor parte de Valladolid, y llevan un rótulo con el texto: "VALLADOLID A ASTURIAS".

TODAVIA LA PASIONARIA
VALENCIA.—La prensa roja reproduce unas grotescas manifestaciones

que ha hecho "La Pasiónaria".

Gijón ha sido destruido por los fascistas—comienza diciendo muy seria cuando todos los periódicos extranjeros publican fotografías que demuestran ha sido liberado intacto.

Continúa después la Dolores, afirmando que sigue la resistencia de los mineros que se han refugiado en las montañas dispuestos a morir antes que ser vencidos por los fascistas.

Añadió a continuación que el ejemplo de Asturias servirá para aplastar al fascismo más para conseguir la victoria, para poder vencer, son necesarios nuevos sacrificios, es preciso vivir la República, es urgente—terminó diciendo—imponer un orden de guerra.

UN GOLPE DE ESTADO EN QUITO

QUITO.—A consecuencia de un golpe de Estado, ha sido destituido el presidente de la República Sr. Paez, sustituyéndole en el mando supremo de la nación el ministro de Defensa, general Alberto Enrique, quien tiene el apoyo del ejército.

La asamblea nacional ha sido disuelta.

EN LA IGLESIA DE SAN ANDRES, DE ROMA, SE DEDICA UNA SEMANA DE REZOS PARA ESPAÑA

ROMA.—En la iglesia de San Andrés de las Zarcas, ha sido dedicada una jornada de rezos para España, habiendo ofrecido los fieles sus plegarias y Santa comunión, a fin de obtener lo más rápidamente posible la terminación de la plaga que atormenta a la noble nación y el triunfo de la Fe y el de la Civilización.